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Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa férhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhor eller mellanférhér med ordningsnummer. Examenprogrammen dr ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

Riknare ar inte tillaten. Examenstid 4h.

1. Bevisa foljande pastaenden for talféljder

a) a, <bv¥n A a,=2a # a<bd
b) a, <b¥n A a,—>a = a<b

2. Origo for ett kartesiskt koordinatsystem &r i jordens mittpunkt och vektorn k pekar mot
nordpolen. Ett fartyg befinner sig pa sodra halvklotet i punkten, vars sfdriska koordinater
ar 8 = 135°, p = 120° och seglar at nordvéast. Bestdm enhetsvektorn for fartygets rorelse-
riktining dels i basen {€,, &, &,} for sfiriska koordinater, dels i basen {7, 7, k} for kartesiska
koordinater.
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3. Bestdm via variabelbyte — alltsa utan derivering! — gransvirdet lim — \/—;—
2281 \/T — 5/ + 6

e~

Ge a) talet (—2)?) b) alla losningar till ekvationen cosz = 2 pa grundformen z = z + iy,
x,y € R for komplexa tal.

5. Vi studerar cykloiden S : z =z(t) =t —sint, y =y(t) = 1 —cost, t € R.
a) For vilka y-virden géller: Normalen till S i punkten P = (z,y) € S &r parallel med
linjen y = —2x7
b) For att bestamma skdrningspunkten mellan S och linjen z = 7/2 vill vi lésa ekvationen
z(t) = /2. Vi uppskattar, att t ~ t, = 27/3. Férbéttra denna uppskattning genom att
iterera en gang med Newtons metod. Ge det forbattrade resultatet med tre géllande siffrors
noggrannhet. Numerisk hjalp: 7/9 = 0.3490.., 1/v/2 = 0.7071.., 1/3/3 = 0.5773..



